



## 陪伴是最深情的告白

亲爱的翘翘:

从你出生的那一刻起,我成了妈妈。从此,我为你或者说你让我渐渐改变,从爱睡懒觉不会扎头发,不会做饭炒菜,到能娴熟地扎发,精心地调配早餐,一切都显得那么顺其自然。你这上天赐予我的礼物,让我懂得了做母亲的含义。

也许还是幼儿的你理解,当别的孩子可以慢慢吞吞八点半上学的时候,你却得早早地赶到幼儿园练习舞蹈基本功,你也几次抱怨说,却总是被妈妈讲的白头翁的故事改变了想法。如此一年坚持下来,你的舞蹈得到了老师的大力表扬,你更自信了,妈妈也为你感到骄傲!虽然后来因为脚伤没有参加省赛,但你练习的过程就是你成长最大的收获!

绘画一直以来是你的最爱,平时你喜欢天马行空地任意涂鸦着属于自己的创意,我也喜欢你喋喋不休地讲述一个个故事,翘翘你真是个想象力丰富的孩子哦!你说,你的梦想是当画家,后来又改成消防员,最近你又说想当美术老师。不管你的梦想怎样变化,妈妈都会在背后支持你。

去年9月,你正式踏入了小学的大门。我也怕那么女汉子性格的你会多动,坐不住,会担心你不能很好地掌握知识。没想到,你在学校里认识了更多的老师,你敢于和他们沟通,乐于和同学们交朋友,操场上有你欢快的跳绳身影,队伍里有你规范的做操模样,艺术节上有你活泼的表演,科技节上有你开心的动手制作……这一刻,妈妈特别感到骄傲——是啊,学习成绩不是第一位,你的健康快乐是第一位,你乐于为班级付出是第一位。

你有主见了,老师选拔舞蹈人员的时候,你居然说,四年的舞蹈学习此刻不正是展现自己的机会吗?你却却说“舞蹈我已经不错了,我想试一试唱歌”,于是参加了表演。那一刻,我真的觉得你想法独特。当你谈到班主任有事不在,你如何让大家安静下来,去请数学老师来管理的时候,我也佩服你处理事情的能力。妈妈小时候可没你这么大胆子。

翘翘,要说的话太多,恍惚间你还是个牙牙学语的娃娃,如今却让妈妈向你学习的部分更多了。妈妈其实有时候舍不得你长大,我也想和你一样沉浸在无忧无虑的童年里。可是,当你长大的时候,妈妈又是多么骄傲和自豪,我家的小宝贝,都成了我的最大帮手啦!

翘翘,你是妈妈生命中的阳光,当你说需要一个弟弟或妹妹的时候,妈妈的肚子里真的有一个生命开始孕育。你饱含期待的目光,满怀憧憬地期盼着属于你的弟弟妹妹,却不知道以后将要面对怎样的生活。作为姐姐,你肯定要成为弟弟妹妹的榜样,你要更爱ta。当然,世界上又多了一个人来爱你,特别是你们长大后,又多了一个可以知心互助的亲人。妈妈这个小宝宝是为你生的哦!

陪伴是最深情的告白。

翘翘——我愿做你们的守护天使,永远陪伴在你们的身边。任花开花落,云卷云舒。

爱你的妈妈



翻开小豆芽2016年的相片,一个个记忆重现眼前:寻宝万年寺、看少儿春晚、去绍兴沈园、游温州江心屿、到新昌博物馆看弘一法师书法展、参加钢琴演出……这一年过得特别充实。

值得一提的是2016年9月1日,小豆芽入学了。初入学校的生活,也没有难倒她,适应能力超出了我们的想像。平时都是早早地做完作业,弹会琴,就与哥哥姐姐们一起玩耍、做游戏。在学校里表现得非常出色,期末还得了“勤学



## 陪女儿畅想2017

银猴走过365个日夜,已远离而去,金鸡在一片春光中闪亮登场。站在新年崭新的起跑线上,让我陪女儿一起成长,一起畅想2017。

感谢你,老师。你的教鞭就是我们的方向,在黑暗中,指引着我们一起成长,是你为孩子打开心灵之窗,让爱的光芒照进来,是你为孩子的梦插上想像的翅膀,让我们在有梦、追梦的过程中,更上一层楼。2017,不一样的情怀,不一样的天空,让我们继续以“润物细无声”的方式,一路同行,分享感动,同时也分享成长的喜悦。

感谢你,家人。一年以来,我们一起陪伴,一路走来,也一路收获,感动彼此。人生除了快乐,同时也有痛苦,当我们一起痛苦过,一起快乐过,才知苦尽甘来的不易。新的一年,我们努力成为有故事、有情怀的人,让生命更有深度,更有广度,让爱的种子在幼小的心灵里生根发芽……最终演绎成一种不一样的旅程、不一样的人生。

感谢你,朋友。我们的生活离不开朋友,是你们让生活变得那么幸福快乐,是你们的真心陪伴我们共同成长进步。有你们的一路相随,才有我们的一路欢歌,有你们的一路相伴,才有我们的一路温情,有你们的一路相护,才有我们的一路幸福。2017有你们,相信我们会有更多的回味,2017有你们,我们的人生也定会更精彩。

梦里有花静静开,又匆匆落,一些人,悄悄地来,又默默地走。“感谢你”,不管花开还是花落,我们都会珍惜。每当想起陪伴我们成长的人和事,一股暖流就涌上心头。新的一年,我们更加感恩。

(卢求丰)

## 陪你慢慢长大

奖”。老师的眼里,你是一位懂事的乖学生,字写得好。兴趣是位好老师,或许也是耳濡目染,小豆芽很喜欢书法,会在大家休息的时候,努力练字。

老爸更喜欢与小豆芽一起去南门溪滩看大水、打水漂、垒石头、带着自做的杨柳帽追白鹭;一起到国清看松鼠跳跃、与晒太阳的乌龟聊天、捡捡落下的桂花;一起去爬大山、攀山涧、在大石头间穿梭……因为老爸觉得大自然也是一位好老师,即使你一脚踩破荷叶冰面,弄得满鞋污泥,我这个老爸也会笑得乐不亦乐乎,冒险也是生命的养分。

日月如梭,2017已到来。记得那天,你把桂子拿回家,小心地埋在土里,浇水,然后用铁树的叶子给它扇送凉风,最后还给它唱歌,希望它快快长大。我们也希望你如此快乐成长,但又希望慢点,再慢点,让我们陪你一起长大!

(皆大欢喜)

## 为了孩子做饭

刚过去的这个学期,我总算尽了一些为人娘的职责——星期一至星期五,每天为已上五年级的孩子做一顿午餐。在此之前,这五天的三餐,基本是由外婆管的。

我掌厨的午餐,核心人物是孩子,陪同人员只有我这个妈(爸爸在单位食堂)。菜品是每天考虑过的,不过厨艺有限,其思虑其实也是不多,就是鱼、肉、蔬、蛋的基本款。鱼类,五天基本不同。肉类,有红烧的,有炒的,有炖的,反正与外婆往常的烧法有明显的不同。青菜,源自外公家的,每餐必备,其它会有藕、花菜、甜瓜、红、白萝卜等来自农民菜篮的东西。用这些菜就着一碗米饭,孩子吃得香香的。“好吃”,“真好吃”,“老妈烧的菜真好吃,就连我不喜欢吃的青菜都变得那么好吃”,“老妈烧的鱼汤,色香味俱全”……

小孩的童真,清澈可见。他若见到你的爱,他会返你加倍的爱。或许是我的孩子从妈妈的菜里吃到了那一刻的用心,所以他满腔爱意地欣赏妈妈的劳动成果。就连一碗青菜面,他有时也嘉许,“妈妈的味道”,“家的味道”——说得在厨艺上不思进取的我都有些心虚。我只是用心而已,技术是粗浅的。前些年,鼓起勇气,为一家三口包扁食——有生以来第一次全程独立完成(孩子说馅是他炒的)。外婆嘴里老是念叨着的“扁食要糊了”居然没出现,个个完好无损。

我的这一突破,带给孩子居然是大大的惊喜,“终于吃到老妈烧的扁食了!”还偷偷地拍了我一张背影照,连同食物一起发到他的朋友圈里:“老妈做的扁食,超好吃的哦”。于我自己,有点不忍,这水平也太对不起这小人儿的认可了。

那些时刻,孩子的心应是最柔的时候。不记得前因是什么,有一天晚上,他边走边说,那些话让我感动得开出泪花:“老妈,其实你蛮可爱的。”

“在我的心目中,你就是最美的啦。”

“爱你。”

……

这些可是出自一个未来的男人的心哦。(那兰)

